

## 相约海湖

与友相约去青海湖已是一年前的事。8月2日晚9时28分，我们终于如愿以偿踏上了西去的列车，走近梦幻般的青海湖。

自从在语文课本上知道了你美丽的名字，我就对你充满了向往与渴望，希望有朝一日能走进你的怀抱，亲吻你美丽的容颜。你时时走进我的梦中，我不敢在网上搜索你的身影，生怕别人的镜头误导我对你憧憬，我要亲自走近你的身旁，用自己心灵记录你的美丽。

旅途的不顺更增添我对你的渴盼。

青海湖，我来啦！

西宁的雨也为我们的相见增添了几许缠绵。青海湖是有灵性的，我们行至景区入口处时，雨已经停下脚步，天空微微发亮，一顿饭的功夫天晴气爽。

日月山的山顶覆盖着终年积雪，白云层层叠叠笼在上空。天，愈发的蓝；云，愈发的白。满眼的油菜花向远处和更远处蔓延。金黄、宝蓝、洁白、碧绿，还有什么比这些晶莹剔透的流光溢彩更让人痴迷呢。

“看，那边的天更蓝，云更多更白。”我向同伴大喊，像发现了新大陆似的。“那蓝色的不是天空，是青海湖。”司机告诉我们。我惊愕良久。青海湖，我终于看到了你的冰山一角。蓝得让人着迷、让人沉醉，我忽然想到灰姑娘的蓝裙子，不，比蓝裙的颜色还要纯净，还要诱人。一时，

我词穷了，尽管我搜肠刮肚，也找不到一句合适的语言来描摹你。我就那样静静地伫立着，让你流淌进我的心里。

我终于和你零距离接触了。我用手轻轻地抚摸着你，唯恐我的手指划破你镜面的宁静，怕我的一举一动惊扰了你蓝色的梦。我缩回了双手，就那样静静地驻足远眺你那动人的身影。你静若处子，蓝宝石般的流光溢彩泻了满湖。我不知你为何那么平静，静得甚至没有一丝涟漪。有人说你是文成公主的眼泪，也有人说你是西海龙王的宫殿，但我更愿意相信前者，因为她让你更多情善感，你是我心中的蓝色天使。

看着千姿百态的白云在你的上空尽显妩媚，我真的有些嫉妒。我嫉妒她们可以游弋在你的身旁，徜徉在你的天空；我嫉妒你身边的群山，他们可以时时守候着你，陪伴着你；我嫉妒这里的油菜花，她们可以随时随地呼吸你的气息，与你同风沐雨；我嫉妒这里一切与你相伴的景物。青海湖，我是不是爱上你了？

别了，我的青海湖！

不忍与你相离，看着渐渐远去的蓝水晶，看着慢慢退去的日月山，还有渐行渐远的油菜地，我知道我要离你而去。那醉人的蓝、那迷人的黄、那缠绵的绿、那流动的白，还能再走进我的梦中吗？

(孙淑敏 鹿邑老君台中学)

## 七夕 来一场与自己的约会



七夕，这个浪漫的夜！

多情的月羞涩地躲在云的一角，快活的星星也出来得很少。它们一个个都哪里去了？天上那道瑰丽的银河，一边一个人儿，他们都在等待重逢时刻的到来。千年的相思，万年的寂寞！牛郎织女，今晚是你们一年一度的约会。凡间的人们都有自己的事情要做，他们只衷心祝福你们美好！你们尽情享受这短暂的欢愉吧！春宵一刻值千金，我不打扰。鹊桥之上，有什么苦就说吧，有什么泪就洒吧，有什么歌就唱吧！

今晚，是七夕。天上有牛郎织女，凡间有我和我自己。走！下楼去，到外面去！屋里太沉闷，太压抑。到外面才能更自如地伸展，更畅快地呼吸！你看，外面没有一个人，静悄悄的，多美！丛中的秋虫在唧唧地鸣叫，天上的飞机在隆隆得行，风儿在缓缓得吹，叶儿在轻轻得弄，这样的情境正适合我此时的心情。

来吧！坐下来，听一听自己的心声。感谢自己这些年来，一直对自己不离

不弃、无怨无悔、痴情跟随。曾经流汗、流血、流泪，什么样的山都爬过来了，什么样的河都淌过来了，什么样的路都走过来了！虽然满身伤痕，但始终未曾放弃。我一直心甘情愿地陪着自己，并且打算永远陪下去，直到地老天荒！

感谢那个坚强、勇敢、拼搏、进取的自己！感谢那个无论怎样都坚信人间有爱，无论怎样都坚持追梦的自己。

天，何其大？地，何其阔？一个人，何其渺小？但，在这渺小并不卑微的身躯里有一颗不死的心。它在这纷纷扰扰的世俗里认真品味着生命的各种真。

恍惚间，我看天上有一个人。他踏着祥云，一袭白衣，飘飘欲飞。近了，哦，是你——李白。你还是那么俊朗、那么光彩，腰佩宝剑，手捧美酒，落地即吟：“花间一壶酒，独酌无相亲。举杯邀明月，对影成三人。”

今晚，七夕，可不是我一个人！  
(李红岩 商水固墙中心小学)

## 南瓜的味道



又到了南瓜飘香的季节，集市上到处都是成堆的南瓜，通体金黄、味道鲜美，盛在碗里，清香四溢，使人有大快朵颐的冲动。品尝着这些美味的南瓜，不禁使人想起了小时候那段与南瓜相伴的岁月。

小时候几乎家家户户都种南瓜，房前屋后的空地上到处都是，叶子大如荷叶，藤蔓能长数丈长，而且善攀援，墙头上、柴垛上到处都是。我家前面有个坑，我们把坑边的空地都种上了南瓜。每到放学，都要给南瓜苗浇水、施肥。特别是南瓜开花的季节，我们放下书包就忙着给南瓜对花、传粉，非常仔细唯恐漏掉一个雌花。尽管忙碌中南瓜蔓上的刺把我们的手扎得又痒又痛，但我们仍然乐此不疲。我们看着花落一天天长大的嫩绿色果实，甭提有多高兴了。有时实在馋的不行，就会不顾大人的告诫把正在生长着的嫩南瓜摘下，拿回家切碎，再放上葱花和盐，下到面条锅里，吃起来真是满嘴的清香。

秋天到了，这时南瓜也成熟了，颜色也由嫩绿变成金黄，放眼望去满地都是。南瓜的形状一头大中间细，像狗卧在地上一样，所以我们索性把它叫“狗伸腰”南瓜。这时候，我们很享受的一个任务就是数南瓜。由于南瓜在地上横七竖八，我们数来数去的，似乎总也得

不出一个准确的答案。那年秋天雨水特别多，路也被淹没了，坑边的南瓜都被泡在了水里。我们全家动员，赤着脚趟水把南瓜一个个背回了家，谁也顾不上苦和累了。因为有了南瓜全家人才感到踏实。恰好地里的绿豆也熟了，做饭时把南瓜剁成块，再加上刚摘下的绿豆，香气扑鼻，吃到嘴里又香又甜，全家人也都沉浸在幸福之中。

俗话说：“瓜菜半年粮”，特别是在那缺粮的年代，南瓜因其产量高、味道甜美受到人们的青睐。南瓜有南瓜粥、南瓜饼、南瓜干等多种吃法，而且耐储藏，因此被称为“饭瓜”。王祯《农书》里描写南瓜：“秋熟色黄如金，皮肤稍浓，可藏至春，食之如新。”古时中秋节还有“有钱人家吃月饼，穷苦人家吃南瓜”的说法。在那困难时期，粮食收成少，自家的南瓜也不够，村里的壮劳力便用架子车到外地去拉南瓜。因南瓜价格便宜，用不多的粮食就能换到一车南瓜。那时公路上，经常见到持续不断的南瓜车子。特殊的岁月里，南瓜让人们吃饱了肚子，度过了难关。

如今，人们已不再为挨饿发愁，可南瓜仍然是人们餐桌上的一道美味，给人们带来舌尖上的享受。

(张亚坤 太康县张集二中)

## 妈妈的牵挂

期盼多日的大学录取通知书，终于如愿以偿地收到了。

我的几个同窗好友也喜讯频传。心潮澎湃的我们一起“疯狂”——庆祝我们十年寒窗苦读的硕果。

几天的“疯”劲过后，激动的心情慢慢冷却下来。妈妈看我不再外出“疯”了，便说：“我给你讲个故事吧。”情节大致如下：“有一年，一个考生被某大学录取了。开学不到半个月，他妈妈收到儿子寄回来的邮包时，开心极了。邮递员送邮包时，正好村里几个人在他家串门。见到邮包，他大娘迫不及待地说，打开看看儿子给你寄的啥好吃的。他婶子接着说，儿子孝顺，一定是给恁两口买的好衣裳。七嘴八舌都乱猜测。他妈妈把包裹拆开后，众人傻了眼，包裹里竟然是一堆脏衣服，里面还夹着臭袜子和一双脏兮兮的运动鞋。”

故事讲到这儿，我看妈妈的双眼湿湿的。妈妈语重心长地说：“儿呀！18年来，你从没离开过我。一直以来过着饭来张口衣来伸手的生活，快要离开妈妈去上大学了，妈妈担心你像我讲的那个孩子一样，也把穿脏的衣裳给我寄回来，让我在人们面前丢脸。”

我笑着说：“妈！你就把心放到肚子里吧！你儿子不至于笨成那样。你要真是真担心我，现在就教我洗衣裳吧！看我儿子学得快不快。”

说着我把换下来的脏衣服找了出来，开心地说：“妈，今个儿你光动嘴，剩下的就交给我吧。”妈妈教我洗衣裳，像一位化学老师指导学生一步一步地做实验。一会儿功夫，一件衬衣洗好了。再一会儿，一条裤子也搞定了。洗完后，我把衣服挂在阳台上等他们自然风干。虽然这是我有生以来第一次洗衣裳，也许洗得不够干净，但还是受到了妈妈的连声夸奖。

以后的几天里，我除把自己的衣服全部洗完外，还给妈妈、爸爸、弟弟洗了衣裳。妈妈看着我这个大男孩坐在卫生间里有模有样地洗衣服笑得合不拢嘴。妈妈开心地说：“妈看着你这大男孩洗衣裳，真是有点心疼，但总算是学会洗衣服了。等你上大学后，妈再也不用担心你洗衣服的问题了。”

(赵港 商水县周商路新城广场)

《百姓写手》稿件请投至电子邮箱：zkwbbxxs@163.com，以不超过800字为宜。